

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баученкова Вячеслава Анатольевича на тему: «**Формирование интеллектуально-информационного капитала в современной экономике**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

В настоящее время в России складывается инновационная система, в которой знания и информация выступают важными факторами развития ключевых отраслей национальной экономики; формируются новые рынки, на которых обращаются эти специфические ресурсы, развивается целостная система экономических отношений по поводу их присвоения, распределения и использования экономическими субъектами. Теоретические исследования этих новых экономических закономерностей нашли свое отражение в теории интеллектуального капитала и в работах, посвященных особенностям рынка информационных ресурсов. В то же время, проблема комплексного анализа их включения в хозяйственный оборот в качестве капитальных ресурсов остается еще недостаточно исследованной. До сих пор остаются нераскрытыми некоторые аспекты воспроизводства интеллектуально-информационного капитала как целостной функциональной формы капитала, до конца не выявлены проблемы формирования и присвоения доходов, получаемых в результате ее использования, не решены вопросы создания адекватной институциональной среды, обеспечивающей условия воспроизводства интеллектуально-информационного капитала. Все вышеуказанное определяет актуальность диссертационного исследования В. А. Баученкова.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что поставленная цель исследования достигнута, а поставленные для ее достижения задачи – решены.

Заслуживает внимания также ряд важных результатов, имеющих научную новизну: теоретический анализ особенностей формирования и воспроизводства интеллектуально-информационного капитала с использованием многоуровневого подхода, а также разработанные на основе данного анализа структурно-функциональные модели воспроизводства интеллектуально-информационного капитала (стр. 12-15); авторский подход к анализу спецификации прав собственности на результаты интеллектуально-информационной деятельности, что позволило предложить особенные правомочия, спецификация которых является необходимым условием воспроизводства интеллектуально-информационного капитала (стр. 15-17); предложения автора по совершенствованию институциональной среды, обеспечивающей согласование экономических интересов субъектов интеллектуальной собственности в процессе формирования, распределения и потребления интеллектуально-информационного капитала (стр. 20-22).

Заслуживает определенного интереса предложения автора о включении в структуру национального интеллектуально-информационного капитала так называемого социального капитала (стр. 15), при этом автор подчеркивает значимость последнего в воспроизводственном процессе, отмечая роль социально-экономических сетей как определяющих возможности взаимодействия в процессе создания и обмена интеллектуально-информационных продуктов.

Положительного отзыва заслуживает приведенный автором в табл. 2 авто-

реферата анализ общих и частных закономерностей, характеризующих процесс воспроизводства интеллектуально-информационного капитала в единстве его составляющих.

Однако при общей положительной оценке представленной работы по содержанию автореферата можно сделать следующее замечание. Справедливо отмечая положительные моменты модели воспроизводства корпоративного интеллектуально-информационного капитала, приведенные на рис. 3 (стр. 14), следует также отметить, что в представленной модели не прослеживается так называемый «внутренний вектор» формирования интеллектуально-информационного капитала, заявленный выше на стр. 13.

Однако приведенное замечание отнюдь не снижает общей положительной оценки работы. Не вызывает сомнения тот факт, что исследование В. А. Баученкова имеет как теоретическую, так и практическую ценность.

Содержание автореферата изложено грамотно, существо выполненного диссертационного исследования представлено в общепринятой терминологии, соответствующей предметной области. Теоретические и практически важные результаты исследования полно представлены в списке заявленных публикаций автора, работа прошла достаточную апробацию на международных конференциях, нашла практическое применение в ряде организаций и предприятий и в учебном процессе.

Диссертационная работа, судя по автореферату, по существу и форме соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, В. А. Баученков, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры «Экономика и менеджмент»
ФГБОУ ВПО «Брянский государственный
технический университет»

Ниф

О. В. Нифаева

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Нифаева

Имя: Ольга

Отчество: Владимировна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Брянский государственный технический университет»

Должность: доцент кафедры «Экономика и менеджмент»

Контактная информация:

Почтовый адрес: 241035, г. Брянск, бульвар им. 50-летия Октября, д. 7

Телефон: 8-4832-56-29-39

e-mail: rector@tu-bryansk.ru

